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(时间：120分钟　满分：120分)
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

一、选择题(本大题有16个小题，共42分.1～10小题各3分，11～16小题各2分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	A
	C
	D
	D
	B
	A
	A
	B
	C
	C
	B
	B
	A
	B
	C
	A


1.的平方根是(A)
A．±  B.  C．－  D.
2．在下列每组图形中，是全等图形的是(C)
[image: ]
3．若把分式中的m和n都扩大到原来的5倍，则分式的值(D)
A．缩小5倍  B．扩大5倍  C．扩大25倍  D．不变
4．下列运算正确的是(D)
A.＝－2  B.＝±3
C.＝8  D.＝4
5．实数，，，－π，0，0.101 001中，无理数有(B)
A．1个  B．2个
C．3个  D．4个
6．用四舍五入法取近似数：3.896 3(精确到0.01)≈(A)
A．3.90  B．3.80
C．3.89  D．4.00
7．下列命题的逆命题为假命题的是(A)
A．若a＝0，则ab＝0  B．内错角相等，两直线平行
C．若两个角相等，则这两个角都为30°  D．若|a|＝|b|，则a＝b
8．若y＝，则÷的结果为(B)
A．6  B．9  C.  D.
9．已知△ABC≌△DEF，若△ABC的周长为20，AB＝5，BC＝6，则DF的长度为(C)
A．5  B．6  C．9  D．11
10．如图，在数轴上点A表示的数为，点B表示的数为6.2，点A，B之间表示整数的点共有(C)
[image: ]
A．3个  B．4个  
C．5个  D．6个
11．如图，已知AE，BD是△ABC的角平分线，AE与BD交于点P.若AB＝BC，且AB≠AC，则图中的全等三角形有(B)
[image: ]
A．0对
B．1对
C．2对
D．3对
12．中国日报网报道，科学家发现了三颗类地行星，这一发现为寻找外星生命提供了最好的机会，若某类地行星的体积V为2.88×1011π立方千米，则该类地行星的半径r为(V＝πr3)(B)
A．4×103千米  B．6×103千米  C．8×103千米  D．6×104千米
13．如图1，已知线段a，∠1，求作△ABC，使BC＝a，∠ABC＝∠BCA＝∠1，张雷的作法如图2所示，则下列说法中一定正确的是(A)
[image: ]
　　　　　　　　　　　　　　　　　　图1　　　　　　　　图2
A．作△ABC的依据为ASA  B．弧EF是以AC长为半径画的
C．弧MN是以点A为圆心，a长为半径画的  D．弧GH是以CP长为半径画的
14．若分式方程＋＝3无解，则m的值为(B)
A．－1  B．1  C．－2  D．2
15．王芳和张敏在某工厂制作手机配件，王芳做200个手机配件所用的时间与张敏做180个手机配件所用的时间相同．已知王芳每天比张敏多做10个手机配件，则张敏每天可做手机配件(C)
A．60个  B．80个  C．90个  D．100个
16．如图，一个瓶身为圆柱体的玻璃瓶内装有高a厘米的墨水，将瓶盖盖好后倒置，墨水水面高为h厘米，则瓶内的墨水的体积约占玻璃瓶容积的(A)
[image: ]
A.  B.  C.  D.
二、填空题(本大题有3个小题，共10分.17～18小题各3分；19小题有2个空，每空2分．把答案写在题中横线上)
17．要使分式有意义，则x的取值范围为x≠5．
18．如图，已知在△ABC中，D为BC的中点，连接AD，要使△ABD≌△ACD，只需添加一个条件AB＝AC(答案不唯一)．
[image: ]第18题图
　　　[image: ]第19题图


19．嘉淇设计了如图所示的程序公式，若输入的x的值为64，则y的值为8，输出的z的值为2．
三、解答题(本大题有7个小题，共68分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
20．(本小题满分9分)按要求完成下列各小题．
(1)计算：(－)·；　　　　　　　　(2)解方程：＋＝0.
解：原式＝.  解：x＝5.





21．(本小题满分9分)(1)已知实数在a，b这两个相等的整数之间，且a<b，求a，b的值；
(2)比较－和－5的大小．
解：(1)∵9<13<16，∴3<<4.
∵a<b，∴a＝3，b＝4.
(2)∵－＝－＝－，－5＝－，
∴－>－.
∴－＞－5.

22．(本小题满分9分)下面是小明同学在作业中计算a＋＋2的过程，请仔细阅读后解答下列问题：
小明的作业
　a＋＋2
＝a＋2＋第一步
＝(2＋a)(2－a)＋a2第二步
＝2－a2＋a2第三步
＝2.第四步
(1)小明的作业是从第二步开始出现错误的，正确的结果是；
(2)a为多少时，a＋＋2的值等于2?
解：令原式＝2，得到a＋＝0，
解得a＝0.


23．(本小题满分9分)如图，已知∠α，线段b.按要求完成下列各小题．
(1)求作△ABC，使得∠A＝∠α，AB＝2b，AC＝b；
(2)在(1)的基础上，作△ABD，使得∠ABD＝∠α，BD＝AC.
[image: ]
解：(1)如图．
(2)如图．(答案不唯一，正确即可)
[image: ]


24．(本小题满分10分)已知：如图，AD＝AE，∠ADC＝∠AEB，BE与CD相交于点O.
(1)在不添加辅助线的情况下，请写出由已知条件可得出的结论．(例如，可得出△ABE≌△ACD，∠DOB＝∠EOC，∠DOE＝∠BOC等，你写的结论中不得有上述所举之例，只要写了四个即可)
①△DOB≌△EOC；②△BCD≌△CBE；③∠ABE＝∠ACD；④BD＝EC；
(2)就你写出的其中一个结论，说明其成立的理由．
[image: ]
解：选△DOB≌△EOC.
理由：∵∠ADC＝∠AEB，AD＝AE，∠A＝∠A，
∴△ADC≌△AEB(ASA)．
∴AB＝AC，∠ABE＝∠ACD.
∴AB－AD＝AC－AE，即BD＝EC.
又∵∠DOB＝∠EOC(对顶角相等)，
∴△DOB≌△EOC(AAS)．


25．(本小题满分10分)某日，河北经贸大学的青年志愿者协会举办了以“低碳生活，绿色同行”为主题的志愿活动．为响应“低碳生活，绿色出行”的号召，赵琦每天骑自行车或步行上学，已知赵琦家距离学校4千米，赵琦骑自行车的速度是步行速度的2.5倍(骑自行车和步行均是匀速)，骑自行车上学比步行上学早到0.6小时．
(1)求赵琦步行上学的速度；
(2)若赵琦某次上学步行了0.5千米后发现没有带数学作业，于是他原速原路返回家拿数学作业，然后骑自行车去上学，他到家后开门、拿数学作业、取自行车等共用0.15小时，为了不迟到，赵琦以高于平时骑自行车的速度匀速向学校行驶．若赵琦从步行出门到最后到学校共用了0.6小时，求赵琦这次骑自行车的速度．
解：(1)设赵琦步行上学的速度为x千米/时，根据题意，得
－＝0.6.解得x＝4.经检验，x＝4是原方程的解，且符合题意．
答：赵琦步行上学的速度为4千米/时．
(2)设赵琦这次骑自行车的速度为y千米/时，根据题意，得
2×＋0.15＋＝0.6.解得y＝20.经检验，y＝20是原方程的解，且符合题意．
答：赵琦这次骑自行车的速度为20千米/时．





26．(本小题满分12分)在△ABC中，AB＝AC，点D是射线CB上的一动点(不与点B，C重合)，以AD为一边在AD的右侧作△ADE，使AD＝AE，∠DAE＝∠BAC，连接CE.
(1)如图1，当点D在线段CB上，且∠BAC＝90°时，那么∠DCE＝90度；
(2)设∠BAC＝α，∠DCE＝β.
①如图2，当点D在线段CB上，∠BAC≠90°时，请你探究α与β之间的数量关系，并证明你的结论；
②如图3，当点D在线段CB的延长线上，∠BAC≠90°时，请将图3补充完整，并直接写出此时α与β之间的数量关系(不需证明)．
[image: ]
解：(2)①α＋β＝180°.
证明：∵∠BAD＋∠DAC＝α，∠DAC＋∠CAE＝α，
∴∠BAD＝∠CAE.
在△BAD和△CAE中，
∴△BAD≌△CAE(SAS)，∴∠ACE＝∠B.
∵∠B＋∠ACB＝180°－α，
∴∠DCE＝∠ACE＋∠ACB＝180°－α＝β.∴α＋β＝180°.
②补充图形如图，α＝β.
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